

# 颍泉铁路建设 工作简报

(2024年第28期 总33期)

颍泉区铁路建设协调领导小组办公室

2024年9月30日

淮宿阜城际铁路是《中原城市群发展规划》确定的重点项目，属于省、市重点工程。安徽（阜阳）铁路国际物流港项目作为阜阳市颍泉区重大的交通基础设施项目，颍泉区政府高度重视，成立工作专班，专人负责调度，近期有关工作进展简报如下：

## 一、淮宿阜城际铁路项目

**建设情况：**阜淮高铁沿线正按照年度计划有序进行建设。路基站场填方累计完成26.7万方，占设计比例96%；桥梁钻孔桩累计完成7678根，占设计比例99%；预制梁累计完成490孔，占设计比例49%；架设梁累计完成372孔，占设计比例37%。本年度预计投资10.5亿元，截至8月底已完成9.73亿元。（此数据来源阜淮公司9月底统计更新）

9月16日，上跨颍泉区伍明镇S421省道门式墩顺利浇筑完成，是阜淮铁路阜阳境内唯一个门式墩桥梁结构。

茨河大桥预计10月中旬合拢。

## 工作推进：

区铁办组织人员下乡参与指导三改、施工道路损坏统计工作。

区铁办组织召开阜淮高铁个案协调会，针对部分评估报告指出不合理部分、确保依法合规开展评估。

区铁办组织相关镇办对调整征迁资金工作进行摸底排查。

区铁办协调相关镇办对四电工程所需用地要进行征迁工作。

区铁办已上报第四次验工计价表，持续做好各镇办后续征迁资料组卷。

区铁办协调解决阜淮高铁施工过程中所遇问题，全力保障施工环境。



图：阜淮高铁（一分部）门式墩施工现场

## 二、安徽（阜阳）铁路国际物流港项目

铁路部分：改良土累计完成 2.7 万方；A 组填料累计完成  $1.1\text{m}^3$ ；邻营排水沟累计完成 1130m；改移道路混凝土路面完成 150 米，沥青混凝土面层完成 1.8km。；改移道路路灯安装 30 座；站场沥青路路缘石施工 1000m，站场路灯安装 5 座；信号电缆铺设 3.5km。

本周工程投资完成量为 55 万元，工程累计投资完成量为 17096 万元。



图：物流港铁路作业区迁改道路施工现场

#### 进出港大道部分：

(1) K2+200-K2+600 左右幅第一层 4% 水稳碎石摊铺完成；(2) K0+000-K0+650 左右两幅人行道 12% 灰土施工完成；K2+650-K2+750 段右幅混合车道 6% 灰土第 2-3 层完成、左幅混合车道 6% 灰土第 1 层完成；(3) 污水工程 K2+887-K2+907 段沟槽开挖、管道安装、沟槽回填完成；(4) K0+000-K0+650 段右幅雨水口安装完成，K1+300-K2+000 左幅雨水口连接管沟槽开挖、管道铺设完成；(5) K2+720-K2+780 段雨水管道沟槽开挖、管道安装、井室浇筑、沟槽回填完成。(6) K0+000-K0+550 段绿化带填土完成。

#### 存在问题：

- (1) 循环园区：利辛路东延新征 23 处房屋，房屋已拆除，建筑垃圾尚未清运完成，需加强清运力量尽快清理完成。区铁办已协调区征收中心督促拆除单位加快清运建筑垃圾
- (2) 人行道路基边坡及支管井侵占红线外土地事正在协商解决。
- (3) 019 交口铁路限高架处在进出港大道起点西北角，需协商迁移。



图：进出港大道 K2+720-K2+780 雨水管道安装施工现场

#### 管杆线部分：

1. 环一环二线（阜阳北站站场生产生活用电及备用）已完成。
2. 进出港大道所涉及弱电、通讯杆线已按照施工作业面已完成拆除。

#### 地方仓储部分：

征地安置补偿方案公告已发，本次报批面积 531 亩（耕地约 270 亩），现根据核减后面积重新开展征地调查及征地协议签订。截至目前土地报批资料整理完毕，已上报至市资规局。

#### 水电接入铁路工程情况：

1. 供水管网：利辛路与向阳路市政主管网、沿利辛路、陆港大道建设的市政给水管网、陆港大道至给水车间连接管道已完成，全线给水管道连接打压检测、冲洗、消毒工作已完成，给水车间已接入市政供水。
2. 电力接入情况：抱龙变至陆港大道权限已接入完成，中间魏庄社区一处线杆及约 400 米线缆未架设，工期约半天，需协调用地问题。

## 工作推进：

9月20日，区铁办组织召开利辛路下穿综合管廊对接会及向阳路道口平改立工作推进会。

9月27日，区铁办深入现场了解征迁进度、垃圾清运等具体进度。

铁路作业区北大门与进出港大道高差约60公分，已协调市交投、合肥枢纽指挥部及相关设计单位对设计方案达成一致意见，相交区域约350平方米未征。

陆港大道污水管网、铁路作业区加压泵房至陆港大道均尚未接通，需尽快协商，尽早完成施工以便通过验收。

颍泉区政府正多方筹措资金，保障各项目顺利实施。

段庄道口设计方案已通过上海局审查，目前在做施工图设计，完成后进行审查。颍泉区政府积极对接铁路部门，明确进港大道段庄道口平改立工程建设模式，签订相关协议，加快推进实施，对接周棚办事处摸排红线内房屋、人口、户数，做好前期准备工作。

---

报：区委书记刘万和，区委副书记、区长时新，区委常委、常务副区长曾认，副区长韩贵武，区直有关部门

---

颍泉区铁路建设协调领导小组办公室

2024年9月30日